Конспект организованной образовательной деятельности
для детей подготовительной группы «По страницам басен И. А. Крылова».

                                                                                        Конспект подготовила воспитатель

первой квалификационной категории

СПДС «Василек» села Васильевка

Коротцова Анастасия Анатольевна

Интеграция образовательных областей: 
«Речевое развитие», «Художественно – эстетическое развитие», «Социально – коммуникативное развитие», «Познавательное развитие».

Цель:

Продолжать знакомить детей с одним из жанров художественной литературы – басни. 

Задачи:

Прививать у детей желание и потребность в чтении (взрослым). 

Формировать у детей умение определять и уметь объяснить мораль басни. 
Выражать своё отношение к персонажам, правильно оценивать и характеризовать их нравственные качества. 
Развивать у детей умение понимать значение пословиц и связывать значение пословицы с ситуацией в басне.

Обратить внимание детей на языковые образные средства художественного текста. 
Пополнить словарь детей образными выражениями из басни.
Предварительная работа:  

Просмотр мультфильма по мотивам басни «Стрекоза и муравей», прослушивание аудиобасен, заучивание наизусть басен И. А. Крылова, чтение пословиц.
Материалы и оборудование: 

Презентация «Биография И. А. Крылова»; аудиозапись басни «Слон и Моська»; мультфильм «Кукушка и Петух»; маски – шапочки насекомых (к басне «Стрекоза и Муравей»), инструменты игрушечные, кубики (для Муравья); проектор, ноутбук, книга с баснями И. А. Крылова.
1. Организационный момент.
Дети входят в музыкальный зал, встают в круг. 
Воспитатель:
- Здравствуйте, ребята. Здравствуйте, уважаемые гости. Сегодня, несмотря на погоду, хочется пожелать всем-всем: «Доброе утро!» Поэтому давайте пожелаем доброго утра нашим гостям и друг другу веселой песенкой.
Дети исполняют валеологическую песенку – распевку с оздоровительным массажем «Доброе утро» О. Н. Арсеневской
(смотреть по ссылке: http://www.maam.ru/detskijsad/muzykalnoe-zanjatie-s-ispolzovaniem-zdorovesberegayuschih-tehnologii.html).
Доброе утро

Улыбнись скорее

И сегодня весь день  (дети хлопают в ладоши)
Будет веселее.

Мы погладим лобик,  (дети выполняют движения по тексту)

Носик и щечки

Будем мы красивыми, (дети постепенно поднимают руки вверх, выполняют фонарики)
Как в саду цветочки.

Разотрём ладошки (движения по тексту)
Сильнее-сильнее,

А теперь похлопаем

Смелее-смелее.

Ушки мы теперь потрем,

И здоровье сбережем

Улыбнемся снова

Будьте все здоровы! (дети разводят руки в сторону).
Дети садятся на стульчики.
2. Вопросы воспитателя:
- Ребята, а вам нравится, когда взрослые читают вам художественную литературу? 
- А какие жанры художественных произведений вы знаете?
- Сегодня мы с вами поговорим о таком жанре художественной литературы, как – басня, что же такое басни и чем они отличаются от других жанров художественной литературы.

3. Рассказ воспитателя. 
Басня – краткий рассказ в стихах или прозе, который имеет поучительный характер. В каждой басне высмеивают и осуждают людские пороки, например какие? (ответы детей)

Ребята мы с вами много басен прочитали, смотрели мультфильмы, слушали аудиозаписи, учили басни наизусть. Вспомните, кто чаще всего является героями басен? (ответы детей)

Сегодня мы с вами продолжим знакомство с баснями Ивана Андреевича Крылова (на экране фото И. А. Крылова).

4. Биография баснописца И. А. Крылова (с показом слайдовой презентации).
Иван Андреевич Крылов – русский писатель, баснописец, родился в Москве в 1769 г. в семье армейского офицера. Детские годы Крылова прошли в г. Тверь. Крылов рано остался без отца, поэтому познал, что такое бедность. С раннего возраста ему пришлось идти работать. Затем он с матерью и младшим братом переехал в Петербург, где устраился на службу мелким чиновником. Иван Крылов занимался самообразованием, много читал, изучал разные языки.
И уже в 14 лет написал комическую оперу «Кофейница». В 1786-88 годах создает комедии «Сочинитель в прихожей», «Проказники», где высмеивает безделье дворян. Через несколько лет Крылов пишет комедии «Модная лавка» и «Урок дочкам», которые имели большой успех. Позже писатель устраивается помощником библиотекаря в императорскую Публичную библиотеку. В 1809 году вышла первая книга басен, о которых мы сегодня с вами и будем говорить.
5. Вопросы воспитателя.
- Ребята скажите, пожалуйста, что означает слово «трудиться»?
- Как называют людей, которые любят трудиться?
- А какой антоним можно подобрать к словам трудолюбивый, старательный?
Ребенок 1 рассказывает пословицы о труде:

Труд кормит, а лень портит.

Делу время – потехе час.

Сделай дело, гуляй смело.

Без труда не выловишь и рыбку из пруда.
Воспитатель:
- А сейчас нам ребята разыграют сценку по мотивам басни «Стрекоза и Муравей».
Дети показывают сценку.
Воспитатель:
- Ребята, мы  говорили о том, что басня всегда чему – то учит. Так какова мораль басни «Стрекоза и Муравей»?
- Теперь, ребята, пришло время для следующей басни «Лебедь, Рак и Щука»

Чтение басни наизусть. Пригласить ребенка 2.
Воспитатель:
- Как вы думаете, ребята, почему у Лебедя, Рака и Щуки дело никак не шло?

- Чему нас учит эта басня?

- Ребята, я вам предлагаю прослушать аудиозапись басни «Слон и Моська».
Дети прослушивают аудиозапись басни И. А. Крылова «Слон и Моська».
Воспитатель:
- Как вы думаете, ребята, почему Слон не обращал внимания на Моську?
- Какая была Моська по характеру?

- Ребята, а теперь ответьте мне на такой вопрос: за что человека можно похвалить? (ответы детей)

- Похвала – это приятные слова, но когда они заслуженно сказаны. А вот когда человек не заслужил похвалы, а его все – равно хвалят, как это называется?

- Льстить, ребята, также нехорошо, как и обманывать, говорить неправду.

- Ребята, я вам предлагаю просмотреть мультфильм «Кукушка и Петух» и определить, кто в этой басне льстит. 

Дети смотрят мультфильм по мотивам басни И. А. Крылова «Кукушка и Петух».
Воспитатель:
- Ребята, а вам эта басня, случайно, не напомнила никакую другую басню? (дети называют басни, где герои также поступают, как в басне «Кукушка и Петух»).
Ребенок 3 рассказывает пословицы о лести:

На языке медок, а на сердце ледок.

У лести нет чести.

Верь своим очам, а не чужим речам.

Воспитатель:
- А в завершении, давайте послушаем басню «Свинья под дубом», которую для нас ребята прочитают в ролях.
Дети рассказывают басню по ролям.
6. Рефлексия.

Воспитатель:
- Сегодня, ребята, мы с вами говорили о каком жанре художественной литературы?
Вы узнали много нового и закрепили ваши знания.

- Как зовут автора, тех басен, которые мы с вами разыгрывали, читали по ролям и наизусть и т. п. ?

- Какая басня вам больше всего понравилась и почему?

Таким образом, подведем итог: басни учат нас быть трудолюбивыми, дружными, не быть слишком доверчивыми, уметь договариваться и всегда говорить правду.
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